

# 2018年我省高考网上报名明日启动 10种情况可获高考加分

本报讯(记者 陈人波 周才源)11月27日,三亚日报记者从市考试中心

了解到,2018年我省普通高考网上报名将于11月29日启动,其中考生提交

报名申请材料的时间为11月29日至12月2日每天8:00至17:30。这两天,

不少考生、家长纷纷询问今年高考哪

些材料?对于家长们关心的这些问题,市考试中心通过本报作如下解答。

- 1** 在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,报考省内外高校可加20分投档。  
所需提交材料:荣誉证书原件、复印件。
- 2** 考生本人及其法定监护人的户籍在少数民族聚居市或少数民族聚居乡镇,且在所在地区的高级中等教育学校毕业,同时在这些地区的市县级少数民族考生报考省内外高校可加20分投档。  
所需提交材料:县级以上民族宗教事务管理部门审核办理的《海南省普通高考少数民族聚居地区的少数民族考生审核表》(少数民族聚居市为:三亚市、五指山市、东方市、保亭、琼中、白沙、陵水、昌江和乐东)。
- 3** 烈士子女报考省内外高校可加20分投档。  
所需提交材料:原法定监护人的《烈士证明书》原件、复印件。
- 4** 自主就业的退役士兵报考省内外高校可加10分投档。  
所需提交材料:县级以上民政部门颁发的《退役士兵自谋职业证》原件、复印件。
- 5** 归侨、归侨子女和华侨子女报考省内外高校可加6分投档。  
所需提交材料:县级以上外事侨务管理部门审核办理的《海南省普通高考“三侨生”审核表》。
- 6** 台湾省籍考生报考省内外高校可加6分投档。  
所需提交材料:县级以上台办审核办理的《海南省普通高考台湾籍考生审核表》。

- 7** 本人及其法定监护人的户籍在少数民族聚居市或少数民族聚居乡镇满五年(引进的优秀人才和现役军人子女的户籍要求满三年),本人在少数民族聚居市或少数民族聚居乡镇所在市的高级中等教育学校就读满三年且在这些地区的高级中等教育学校毕业,同时在这些地区的市县级汉族考生,报考省内高校可加5分投档。  
所需提交材料:  
1.少数民族聚居市县的汉族考生的加分资格,由市县招生办根据考生报名时提供的户口和学籍材料确定考生的加分资格。2.户口满三年的“引进优秀人才子女”,提交《海南省普通高校招生引进优秀人才子女审核确认表》。3.户口满三年的“驻琼部队现役军人子女”,提交考生法定监护人驻琼部队出具的证明书(证明书上应写明法定监护人的军人身份及其与考生的关系,贴有加盖骑缝公章的考生本人相片,并有出具证明人、盖章人、单位负责人的签名和联系电话)。4.少数民族聚居乡镇的汉族考生,提交县级以上民族宗教事务管理部门审核办理的《海南省普通高考少数民族聚居乡镇汉族考生审核表》。  
在2017年及以前高考报名时已经提交过有关材料且已在省考试局网站公示、确认享受加分资格的往届考生,可以不用提交相应要求的材料,但这些考生需提交《往届生享受政策照顾加分登记表》。
- 8** 本人及其法定监护人的户籍在少数民族聚居市或少数民族聚居乡镇,本人高中阶段在非少数民族聚居地区的学校就读并毕业的少数民族考生,报考省内高校可加10分投档。  
所需提交材料:县级以上民族宗教事务管理部门审核办理的《海南省普通高考在非少数民族聚居地区学校就读并毕业的少数民族聚居地区少数民族考生审核表》。
- 9** 驻三沙部队半年以上且到高考报名时仍在三沙部队工作的官兵子女,报考省内高校可加6分投档。  
所需提交材料:法定监护人所在驻三沙部队副营级以上单位的政治部出具的证明书(证明考生法定监护人在三沙部队工作的起始时间)。
- 10** 农村人口独生子女报考省内高校可加5分投档。  
所需提交材料:县级以上卫生和计划生育管理部门审核办理的《海南省普通高考农村人口独生子女考生审核表》、家庭人口信息卡、父母及子女户口本和身份证的复印件、独生子女证的复印件。

本报讯(记者 陈人波 周才源)三亚日报记者从11月27日召开的2018年三亚市普通高考报名工作会议上了解到,我省2018年普通高考报名工作于2017年11月29日至12月3日进行,网上缴纳各项考试费用的时间截至2017年12月8日17:30。据了解,近年来,有些考生为图方便,利用手机上网报名,结束造成填报信息不全,或漏填错填,给考试部门的审核工作带来很大的工作量,同时也给考生本人造成了许多

## 市考试中心: 不允许考生利用手机操作高考报名

不必要的麻烦。为此,市考试中心特别强调,不允许考生利用手机操作高考报名。因为手机屏幕小,字体小,而高考报名表内容多,利用手机填报容易造成填报信息不全,或漏填或错填,或次序颠倒等

等。市考试中心提醒,每一名考生高考报名必须慎之又慎,每一项内容都要认真填写,并且必须在规定的时间内提前填报完整、真实的信息,同时按顺序完成现场提交报名信息、领取准考证、现场采集相片。

市考试中心有关负责人说,近年来,我市高考报名中也常出现一些问题,比如各学校报送的纸质材料不统一使用A4纸,材料整理不规范,很多材料不分类、不按报名卡号从小至大排序;工作态度不严谨,审核不认

真,部分证明材料上报的是复印件,审核人不署名,甚至不盖章。目前上报的异地考生的学籍材料中,仍存在不按要求填报的情况,个别学校未按时上报或漏报材料。此外,去年有些考生提交的申报材料监护人是父亲,但网上填报的却又是母亲。该负责人特别提醒,考生所提交材料不齐全、不完整的,必须在报名规定的时间内(2017年12月2日前)补齐,逾期没有补齐的,报名点不再受理其报名申请。

## 琼岛本周气温 前期回升中后期下降

本报讯(记者 周才源)11月27日,记者从气象部门了解到,预计琼岛本周前期气温回升,中后期气温下降;五指山以北多降雨,其中28日~29日东部和中部地区雨量较大。

海南省气象台预计,28日~30日白天,受低空急流影响,海南岛东部和中部地区有中雨、局地大到暴雨,其余地区有小阵雨、局地中雨;各地气温逐渐回升,最高气温30日北部、东部和中部地区将升至26~28℃,其余地区28~30℃,最低气温20~24℃。30日傍晚前后~12月3日,受新的冷空气影响,五指山以北地区有分散小雨、局地中雨,气温下降,2日最高气温降至18~22℃,最低气温降至15~18℃;五指山以南地区以多云为主,最高气温24~27℃,最低气温20~22℃。三亚市气象台预计,28日~30日白天,受偏东气流影响,本市多云到阴天有小阵雨,其中28日局部中雨;最高气温27~32℃,最低气温,北部山区19~22℃,沿海地区22~24℃。30日夜间~12月4日,全市多云间晴,最高气温略降,最低气温北部山区16~19℃,沿海地区18~23℃。

海南省气象部门未来30天趋势预测,预计2017年12月我省平均气温以略低为主,降水以略多为主。主要的冷空气和降水时段:12月上旬前期、12月中旬中后期和12月下旬中期。

## 海航机场集团 荣膺中国好雇主 优秀企业奖

本报讯(记者 胡拥军)11月23日,由太和顾问主办的第六届中国人力资源高峰论坛暨中国好雇主颁奖盛典在北京举行。作为雇主品牌建设的践行者,海航机场集团凭借自身的人才管理优势及高达91%的员工满意度荣膺中国好雇主优秀企业奖,同时旗下海口美兰国际机场也摘得最佳员工激励实践奖。

## 三亚华侨医院 免费为残疾人体检

本报讯(记者 黄珍)近日,在三亚华侨医院成立14周年院庆之际,三亚华侨医院党支部举办一场特殊的庆祝活动,成立“医疗扶贫救助基金会”,并为50多名脑瘫儿童和残疾人免费进行肝功能、血常规、腹部彩超、胸部DR、心电图等检查。

## 三亚再添一大型开放式海鲜广场 稻田盛宴海鲜广场昨日开业

地址在海棠湾水稻国家公园,可同时容纳2800人就餐

本报讯(记者 汪慧珊)三亚再添一大型海鲜广场。11月27日上午,海棠湾水稻国家公园稻田盛宴海鲜广场开业,可同时容纳2800人用餐,是海棠区目前最大的开放式海鲜广场。这标志着国家海岸海棠湾旅游服务链中“吃”的要素得到了全新提升。

“稻田盛宴”是水稻国家公园原创开发的原生态餐饮体系,是结合中国的农耕文化、稻田文化,以稻田为主体景观,以美景佐餐;特邀国内顶级烹饪大师围绕中国“稻文化”主题开辟“米文化”长廊,融合当地黎族文化打造独具文化特色的系列餐饮。

据了解,稻田盛宴海鲜广场设有72个海鲜档口,经营100多种本地、海外海鲜品种,餐厅设有两个大型的观景宴会厅,三个多功能厅,一个海鲜风味厅,10个VIP包厢,10个特色明档,可同时容纳2800人用餐。值得一提的是,海鲜广场聘请了广州的名厨管理团队,超大型的中央加工厨房,更大程度上保证了食品操作的卫生安全。

“这里的海鲜品种丰富,价格也实惠。最主要是离海棠湾的酒店近,很方便。”现场,一位正在挑选龙虾的游客冯女士告诉记者,她这次来三亚主要是度假,所以选择在比较静谧、美丽的海棠湾。“现在海棠湾吃海鲜更方便了,不用像以往一样特意跑到市区了。”



11月27日上午,顾客在稻田盛宴海鲜广场开心挑选龙虾等海鲜。本报记者 袁永东 摄

开业仪式上,海棠湾水稻国家公园还与三亚市湾坡鸭农民专业合作社签署了“湾坡鸭”《合作协议》,旨在共同发展当地特色,带动农民增收。

“湾坡鸭是湾坡村民在稻田中、果林下纯天然生态培育喂养的特色

肉鸭,其特点是肉质紧实、皮薄肉厚,鸭肉清香微甜,是极具当地特色的美食佳肴。此次双方合作,水稻国家公园在租赁土地基础上,又将土地无偿提供给村民饲养湾坡鸭,并回收活鸭,同时合作开发相关产品,盘活业态,促进当地发展。”水

稻田国家公园相关负责人表示,作为三亚大型农旅合作项目,水稻国家公园奉行“不离乡、不离土,农民永远是业主”的农旅融合发展原则,积极打造三亚农旅融合发展示范基地。

## 凤凰路变电箱穿“彩衣”

三亚将对凤凰路、新城路、育新路、榆亚路等10多条道路的变电箱和通讯设施进行彩绘美化

本报讯(记者 袁永东)11月27日上午,凤凰路下洋田鹿港溪山附近,来自三亚一家壁画公司的数名工人正在两米多高的配电箱立面上进行彩绘作画。不到一小时,一幅以凤凰花为基调的山水风景画栩栩如生呈现在眼前,吸引了众多行人驻足观看。

“这凤凰花画得太美了,远远看去,就像真的凤凰花一样。”“候鸟”老人孙大爷开心地说,凤凰路自改造以来,变得越来越漂亮了,现在给这些配电箱也画上风景画,更美了。

据现场作画的美工路先生介绍,这次对凤凰路变电箱和通讯设施进行美化,主题就是“凤凰花语”,与凤凰路相呼应。美化彩绘工作完成后,还会在旁边增加旅人蕉、三角梅等盆景植物,衬托箱体彩绘



彩绘工人正在变电箱上作画。本报记者 袁永东 摄

部分。彩绘颜料采用的是丙烯涂料,色彩可以保持两年以上。

三亚日报记者从市住建局了解到,为了增加城市美感,强调城市特色,目前该局正组织人员力量对凤凰路、新城路、育新路、榆亚路等10多条道路的变电箱和通讯设施进行彩绘美化,分别以“凤凰花语”“椰岛绿洲”“四季阳光”“海湾天堂”为主题,通过对配电箱和通信设施进行符合街道景观的风景图设计,运用抽象、写实、多彩、简洁等绘制方法,增加三亚城区道路整体美感,体现城市美化的细节。

据了解,我市城区道路配电箱及通讯设施一般设置在人行道、绿化带等明显位置,体积大且颜色单一,与周围色彩不协调,影响城市整体美观。这次通过彩绘艺术等手段对配电箱和通讯设施进行美化,使之与城市景观相协调。

## “带着护照来三亚” 三亚推出 冬春航空旅游新产品

本报讯(记者 胡拥军)11月27日下午,“带着护照来三亚”推介会暨三亚冬春航空旅游产品发布会举行,会上提出“带着护照来三亚”的出行倡议,号召游客尤其是“候鸟”一族选择前来三亚旅游或休闲度假之时,可提前准备好个人护照,选择从三亚再次出行和返回。

据了解,凭借得天独厚的气候优势,海南每年吸引着100多万来自全国各地的“候鸟”人群在冬春之际前来度假。其中,仅来三亚度假的“候鸟”人群就占近40万。截至目前,根据2016~2017年冬春航空航班计划,国内潜在“候鸟”客源地飞往三亚的航班多达278班次。

三亚也已开通24条国际航线,其中东南亚航线占6条;目前,三亚正在积极推动与东南亚国家的邮轮旅游线路,今年12月底前将率先开通三亚往返菲律宾的邮轮航线。

三亚日报记者从会上还了解到,三亚市旅游委积极联合航空公司、邮轮公司及包机企业依托三亚正在运营的东南亚国际航线,组织设计出境旅游产品,升级旅游产品套餐,有针对性地到客源地进行前期宣传与推广,提高打包旅游产品的吸引力。一定程度上推进三亚由目的地向客源地的转变,提升三亚联运内地与东南亚客源市场的中转能力,实现三亚国际市场双向客源稳定运营,强化三亚作为南向战略支点城市的功能,为构建“一带一路”南向门户添砖加瓦。

## 中法海警船体查验 技术培训班结束 20名中国海警特勤队员 成为首批专业骨干人才

本报讯(记者 胡拥军)11月24日,中法海警首期船体查验技术培训班在驻市海警第二支队圆满结束,20名参训的中国海警特勤队员全部顺利通过考核,成为首批拥有专业船体查验技术的骨干人才,为海警今后承担重大海上安保任务提供重要技术保障。

中国海警局领导出席培训班结业仪式,对参训学员短时间内取得的突出成绩给予高度肯定,还与承担这次培训教学任务的4名法方潜水专家座谈。外方专家表示,很高兴应邀来华培训船体查验技术,中国海警的组织能力和学员的敬业精神给他们留下了深刻的印象,希望今后有机会再度合作。

此次培训自2017年11月13日开始,11月24日结束,为期12天。培训期间,20名中国海警特勤队员系统学习了船体搜查、水下探摸、打击水下犯罪等技术。

## 为琐事大打出手 两男子被拘10日 警方提醒,动手前想一想打架成本

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,两男子因生活琐事发生纠纷,一言不合便大打出手,双双被三亚市公安局依法拘留。

11月20日13时许,三亚市公安局天涯分局友谊派出所接到报警称:在辖区金鸡岭路一巷有2人打架。接报后,民警立即赶到现场进行处置。

经现场初步了解,打架双方是邻居,分别租住在金鸡岭路一巷相邻的两栋居民楼。原来,由于近日连续下雨,造成付某东家楼顶的卫星电视接收器有部分积水,影响收视效果。当日13时许,付某东上二楼楼顶清理接收器的积水,无意中把水溅到隔壁陈某云的房顶。陈某云听到声响后,便站在自家阳台上责骂付某东,双方因此发生争吵。

随后,付某东持菜刀,陈某云持钢管,下楼在巷内撕打,所幸双方均为外伤,并无大碍。民警依法将当事双方带回派出所进行调查。经询问,陈某云(男,50岁)、付某东(男,51岁)如实供述其殴打他人的违法行为。

目前,市公安局天涯分局依法对违法行为人陈某云、付某东分别处以行政拘留10日,并处罚款500元。

在日常生活中,难免锅碗碰瓢盆,互相理解是一件说起来容易但是真正做到并不容易的事。许多人爱较真,为了一件鸡毛蒜皮的事往往寸步不让,互相指责,甚至大打出手造成严重的后果。据公安机关统计,90%的打架斗殴是由鸡毛蒜皮的小事引起的。为了警醒和劝解,三亚警方给大家算了一笔打架成本账:一般打架成本=15日以内拘留+1000元以内罚款+医疗费+赔偿费+家人担惊受怕+名誉形象受损+公安机关前科劣迹记录+情绪低落郁闷+费时受罪。打架致人轻伤构成刑事事件成本:判刑+刑事赔偿赔偿。警方提醒大家,动手前再仔细想一想打架成本。